	ACADÉMIE DE POITIERS
Session 2001

	Examen :
	B.P. PRÉPARATEUR EN PHARMACIE
	Durée :  2 H 30
	Coef. :  4

	Épreuve :
	E1 – Sous épreuve E1A ( Chimie Biologie
	Feuille : 1/1


	ACADÉMIE DE POITIERS
Session 2001

	Examen :
	B.P. PRÉPARATEUR EN PHARMACIE
	Durée :  2 H 30
	Coef. :  4

	Épreuve :
	E1 – Sous épreuve E1A ( Chimie Biologie
	Feuille : 2/1



CHIMIE (24 points)
L’hydrolyse d’un ester A de masse molaire M = 136 g/mol conduit à une solution contenant de l’acide éthanoïque C2H4O2 et à un composé benzénique B.

Exercice 1
La composition massique de A est : C : 70,6 %               H : 5,9 %             O : 23,5 %

1 -
Déterminer la formule brute de A.

2 -
Quelle est la nature du composé B ?

3 -
Écriver l’équation bilan de cette réaction. En déduire la formule semi-développée et le nom de B.

Exercice 2
On veut déterminer le rendement de la réaction précédente.

1 -
Déterminer le nombre de moles d’ester A initiale sachant que la masse initiale de A est de 6,8 g.

2 -
Pour déterminer le nombre de moles d’acide éthanoïque, nous allons réaliser une réaction de neutralisation d’un échantillon de la solution.


Pour un échantillon de 20 cm3, l’équivalence est obtenue pour 12 cm3 d’hydroxyde de sodium à 0,1 mole / L

a) – Quelle est la concentration molaire de l’acide éthanoïque ?

b) – En déduire le nombre de moles présentes dans le ballon sachant qu’il contient 500 cm3 de
 
liquide.

3 -
En déduire le rendement : 
[image: image1.wmf]initiales

ester

d'

moles

de

nb

formées

acide

d'

moles

de

nb

η

=


Barème : Exercice 1 : 6+ 2 + 5


Exercice 2 : 2 + 4 + 2,5 + 2,5
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